

Intereses de la provincia

## LA LABOR DE LOS DIPUTADOS REPUBLICANOS

Por conducto del activo diputado republicano radical, don Joaquín Mallo Castán, recibimos la relación de obras de conservación de carreteras que va a continuación y que afecta a nuestra provincia. El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, es quien, accediendo a las gestiones incesantes del señor Mallo por los intereses de la provincia, envía a éste en carta que poseemos la mencionada relación contestando a esas gestiones del diputado republicano. Que conste así.

También sabemos que en la «Gaceta» de estos días salen las subastas de las carreteras de Plan y Lascuarre.

Una vez más felicitamos al señor Mallo por su labor en pro de los intereses de nuestra provincia.

Monzón a Almacellas, km. 20 al 22; reparación de explanación y firme, 39.361'05 pesetas.

Huesca a Monzón, del 47,7 al 50,2; reparación del firme con riego superficial de betún asfáltico, 50.587'92.

Bolea a Sariñena, 42, 44, 51, 54, 64 y 73; reparación de explanación y firme, 51.494'70.

Albalate a Fonz, del 1 al 7; reparación de explanación y firme, 51.543.

Huesca a Monzón, del 45,7 al 47,7; reparación del firme con riego superficial de betún asfáltico, 55.017'39.

Jaca a Sangüesa, del 21 al 28; reparación de explanación y firme, 51.054'25.

Albalate a Fonz, del 52 al 54; reparación de explanación y firme, 50.854'73.

Binéfar a la de Barbastro a la frontera, del 22 al 25; reparación de explanación y firme, 50.854'73.

Barbastro a la frontera, del 0 al 8,4; riego superficial de firme con betún asfáltico, 51.718'95.

Zaragoza a Francia, del 174 al 182; reparación de explanación y firme, 53.863'13.

Mequinenza a Sariñena, del 71 al 74,372; reparación de explanación y firme, 50.372'29.

Jaca a El Grado; sección de Broto a El Grado, 46, 46; riego superficial de firme con betún asfáltico, 50.870'25.

Ainsa a la frontera francesa, 53, 54.

En Fonz

## Izquierda Republicana

En conmemoración del 1.º de Mayo se ha organizado una manifestación antifascista por la Unión de Izquierda Republicana.

Este pueblo, de espíritu izquierdista, ha demostrado una vez más que sabe luchar por la República y por las libertades conquistadas. Con gran animación se dieron vivas a la República, a la Libertad, al Gobierno Azafia y al Partido Socialista Obrero Español.

Fueron inauguradas varias calles con nuevos nombres de luchadores por la Libertad.

El acto terminó dentro del mayor orden y entusiasmo sin precedente, y, como final, se dió una comida a los más necesitados.

## Concierto público

Hoy, de once y media a una, la Banda del Regimiento dará el concierto acostumbrado en el kiosco del Parque con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Toledo Guerrero, Pasodoble; Rubio.
- 2.º Cádiz, Selección del segundo acto; Checa y Valverde.
- 3.º Aida, Selección de la Opera; Verdi.
- 4.º La Bohème, Selección de la Opera; Puccini.
- 5.º Las de Villadiego, Pasodoble; Alonso.

1; riego superficial de firme con betún asfáltico, 50.870'25.

De la de Zaragoza a Francia a la E. F. Jaca, del 0 al 1,020, doble riego superficial de firme con betún asfáltico, 19.178'55.

Monzón a Almacellas, del 13 al 16; reparación de explanación y firme, 44.424,50.

Puente Roto a Ainsá, 1; Barbastro a Naval, 2; Pintura del grupo de puentes metálicos sobre el Cinca en Ainsa y sobre el Vero en Barbastro, 30.445'32.

Zaragoza a Francia, del 62 al 65, y 71,098 al 73,340; riego superficial del firme con betún asfáltico, 60.744,77. Total, 709.515'80 pesetas.

La subasta de las carreteras de a Vilaller Lascuarre y Devotas a Plan salen el día 24 de este mes y los pliegos se pueden presentar en la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia y en el Ministerio hasta el día 14 de este mes.

## Teatro Olimpia

Hoy domingo



con Jacqueline Wells y Edward Woods. En esta película Buster Crabbe luce sus portentosas facultades deportivas y su musculosa figura.

¡Aventuras! ¡Amor!  
(Sin aumento de precio).

## MUDANZAS

Don Alejandro Lerroux ha sido recibido al aparecer en un palco de la Plaza de Toros de Madrid con palmas y pitos. Si efectivamente es en los cosos taurinos donde, como lugar genuinamente representativo de la idiosincrasia nacional, las manifestaciones populares responden con toda exactitud a los verdaderos sentimientos del pueblo, es indudable que esos aplausos eran sinceros y la pita absolutamente justa y natural.

El hecho se presta a muy sustanciosas reflexiones. Cuando las reacciones populares se producen espontáneamente, su espontaneidad es garantía de honradez y certidumbre. Certidumbre, es decir, cierto, a-cierto. Acertadas, pues, si a su sencillez originaria nos atenemos, la ovación y la grita. Item más, que por doctos varones se ha convenido que «vox populi, vox Dei».

También en la Plaza de Toros madrileña fué aplaudido y con entusiasmo, don Alejandro en otra fecha memorable. Ningún buen republicano ha olvidado ni olvidará el grandioso mitin celebrado en ella el año 31. El fervido entusiasmo de las masas se manifestó unánimemente, sin que ello quiera decir que, fuera del circo, no resonarán siquiera en la intención, los silbidos de nuestros adversarios, los monárquicos de entonces. De la comparación de estas y aquellas actitudes resulta verdaderamente curiosa y ejemplar la transformación operada en el modo de enjuiciar la labor pública del histórico republicano. Ciertamente alguien se ha desviado en la recta interpretación de aquella célebre reunión: alguien ha fundamentalmente renunciado a sus

## LOS CURAS VOLVERAN A COBRAR DEL ESTADO

Protestas

Vamos a hacer el artículo con las cartas que acabamos de recibir en estos instantes y que tenemos sobre la mesa.

Una de ellas es de un señor cura de aldea; otra de un maestro nacional.

De la del señor cura, entresacamos los siguientes retazos, que son sabrosísimos:

«El señor Gil Robles y sus amigos están tocando el violón. Nosotros no tenemos que ver nada con los Gobiernos sean éstos católicos o ateos. Los Gobiernos católicos nos han tirado unas piltrafas; y por estas piltrafas hemos tenido que estar sometidos a ellos.

Romanones y todos los políticos del antiguo régimen hacían obispos y canónigos a su antojo y se jactaban de esto.

El Concordato de los tiempos de la Restauración fue unalimosna que la Iglesia pidió a los Poderes públicos, sin darse cuenta que con esto se sometía al capricho de los gobernantes.

Nada más decoroso que vivir aunque sea con unas sopas, sin estar a cara de nadie.

De mí puedo decirle, y de innumerables compañeros, que jamás nos ha

anhelos allí manifestados, puesto quemientras los republicanos de entonces censuran indignados ya que la silba actual de ellos partió, los republicanos (?) de nuevo cuño y aquellos monárquicos—para honra suya y consecuentes—en escamable amalgama coinciden ahora en el aplauso.

faltado lo necesario para vivir en estos tres años de República.

Nosotros protestamos energicamente de que el Estado tenga que intervenir en nuestros haberes y haya hecho de esto una cuestión batallona, cuando todavía no ha solucionado el paro obrero y hay miles de familias en España que se mueren de hambre.

El señor Gil Robles y sus amigos hacen con esto antipática y odiosa la única religión verdadera que está fundada sobre las bases sólidas de la justicia y la caridad.

Yo opino que el señor Gil Robles y sus amigos no van a ser eternos en el Poder. Después de ellos vendrán otros y volverán a quitarnos la mezuquina paga.

Por dignidad, los sacerdotes españoles no debíamos aceptar nada de los Poderes públicos.

Es también de una elocuencia abrumadora la carta del maestro nacional:

«Tengo cien niños en mi escuela y nueve horas de trabajo diarias... Luego en la clase nocturna de adultos, que me lleva otras tres horas.

Ejercío el magisterio por vocación; mi íntimo placer consiste en enseñar, no a la manera de los sabios de hoy, que no se dan cuenta que la niñez fluctúa entre los treinta y los treinta y cinco años de la vida, y escriben para sus alumnos libros ininteligibles... un galimatías que no lo entienda ni el lucero del alba.

Yo me he hecho niño con los niños, me he roto la cabeza por ponerme al alcance de ellos. Tengo tres o cuatro obras escritas que, humildades aparte, podrían servir de texto a las Universidades.

Mi situación es angustiosísima; me casé a los veinte años; hoy tengo cuarenta y Dios Nuestro Señor me ha regalado con un ejército de hijos; pero es el caso que no tengo para mal comer.

¿Puede alguien, por muy economista que sea, cargado de familia como yo estoy, resolver su situación con cuarenta y tantos duros de paga?

Sin embargo el Gobierno se preocupa, como una cuestión de vida o muerte, de «los haberes del Clero».

El cura del pueblo, íntimo amigo mio, que vive en compañía de una hermana, y a quien el demonio no le ha dado sobrinos, tiene haciendas y casas, y muchos billetes de Banco en la gaveta... Esto es público y notorio; no crea usted que levanto muertos.

¿Qué falta le hace al señor cura, mi querido amigo, que el Gobierno se preocupe de su situación económica, cuando él tiene para vivir y para ahorrar?

No vea usted, padre Juan, en estás mis líneas un espíritu ateo o revolucionario, pero sí una protesta enérgica contra las derechas españolas, que les ha faltado tiempo al subir al Poder para devolverle las pagas a los curas, sin tener en cuenta otras necesidades más perentorias que existen en España.

¿No es esto hacer odioso al catolicismo?

Nosotros, católicos, apostólicos, romanones, no podemos por menos de confesar que la razón les sobra lo mismo al cura que al maestro.

Juan García Morales,  
Presbítero.

Madrid, Mayo 934.

## ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

Próximamente:

Las aventuras matrimoniales del «Rey Barba Azul» y de sus seis esposas.

La vida privada de Enrique VIII

Un gran film histórico. Totalmente en español por dobles.

De todo un poco

# M e s a r e v u e l t a

### La carretera de Huesca a la Estación f. c. de Sabiñánigo:

He aquí una noticia concreta, la primera sería que puede brindarse a los altoaragoneses, en medio del farrago de insustancialidades y ridiculeces que sirven a su clientela los diputados agromonárquicos de la A. A. A. A., señores Vidal, Romero y Moncañi.

La carta que publicamos a continuación lleva fecha 17 de Marzo. Es decir, que don Joaquín Mallo, el diputado republicano, labora de manera digna, seria e intensa por los intereses provinciales, sin que sienta el infantil prurito del autobombo chabacano y ridículo, del que tanto abusan los señores del doble rebuzno ¡A. A. A. A.!

Señores monárquicos: hay algo más que insistir en la conveniencia de seguir la construcción de la carretera de Arguis. Hay algo más, que ustedes ignoran. Hay... esta carta del señor ministro al diputado republicano, nuestro amigo don Joaquín Mallo:

«El ministro de Obras Públicas.—Particular.—Sr. D. Joaquín Mallo.—Diputado a Cortes.—Mi querido amigo: Tengo el gusto de comunicarle que en la segunda relación de subastas de nuevas carreteras en el presente ejercicio ha sido incluida la de Huesca a la estación de Sabiñánigo,

San los señores del doble rebuzno ¡A. A. A. A.!

Señores monárquicos: hay algo más que insistir en la conveniencia de seguir la construcción de la carretera de Arguis. Hay algo más, que ustedes ignoran. Hay... esta carta del señor ministro al diputado republicano, nuestro amigo don Joaquín Mallo:

«El ministro de Obras Públicas.—Particular.—Sr. D. Joaquín Mallo.—Diputado a Cortes.—Mi querido amigo: Tengo el gusto de comunicarle que en la segunda relación de subastas de nuevas carreteras en el presente ejercicio ha sido incluida la de Huesca a la estación de Sabiñánigo,

Sección de Arguis a Orna, trozo cuarto, por la cual usted tenía tanto interés.

De Vd. buen amigo, R. Guerra del Río.—Marzo, 17-934.»

Sépalos el país todo. La carretera de Huesca a la estación f. c. de Sabiñánigo, Sección de Arguis a Orna, trozo 4.º, ha sido incluida en la segunda relación de subastas en el presente ejercicio.

EL PUEBLO se complace siendo el primero que da al público tan grata e interesante noticia, con el aval de seriedad que le presta el diputado republicano don Joaquín Mallo Castán, modesto, trabajador y entusiasta, al que por todo felicitamos.

Las derechas esperan mucho de Calvo Sotelo. Por lo pronto, va a engrosar el grupo de Goicoechea y Cosculluela, es decir, el de Renovación Española, vivero de finchados fracasados, ídolos de la gente «bien», estadistas de Cachupín y lacayos de frac.

El día que Calvo Sotelo desarrolle en el Parlamento de la República española sus fórmulas de hacendista, el «chaquetazo» y las carcajadas van a oírse desde lejos.

El camino de Las Vilas: Andan por ahí cuatro mamarrachos de alma ruin, que todavía pretenden arrojar sombras a la honorabilidad de los primeros gestores de la Diputación provincial sacando a relucir el famoso asunto del camino vecinal de Las Vilas del Turbón.

En el fondo de todo esto no hay más que celos y envidia de la peor clase. Esos sujetos presidiables suponen realizada una mala acción, y sienten despecho y envidia por no haberla cometido ellos... Así son de pequeñas y despreciables tales gentes. Sólo siendo de esa condición pueden suponer cosas que no existen más que en su alma enferma.

Ni siquiera piensan que hoy tienen en sus manos todos los medios para aclarar sus dudas torturantes y exigir responsabilidades.

Venga al público cuanto tengan que denunciar acerca del camino de Las Vilas del Turbón. Piensen que si no lo hacen así, nuestro desprecio hacia ellos seguirá siendo infinito...



**A las tres y media**

Para hoy está anunciada la inauguración de la pista de Skating en el Parque del Deporte, espectáculo que se ofrece lleno de interés al público oscense. El solo hecho de la inauguración lleva consigo ya alicientes que hacen que la afición deportiva local espere la hora señalada para consagrarse en el Parque. Uniendo a éstos la circunstancia de que «precisamente» la inauguración se llevará a cabo por figuras de la especialidad, queda plenamente justificada la expectación que por ello existe en Huesca. Además, la organización lleva una marcha suficientemente acreditada para que el público confíe en la aceptación y éxito del programa.

Nada menos que cuatro campeones de España harán las delicias de los espectadores en la magnífica pista que hoy se estrena. Indudablemente, es un deporte nuevo en Huesca, y como tal es esperada su presentación aquí con extraordinario interés.

El programa es el siguiente:

La señorita Laura Castilla y Ernesto Dangle, harán una exhibición sobre patín.

La pareja Clascá, de campeones de España como los dos primeros, actuará sobre la pista en bailes fantásticos.

**A las cuatro y media**

En Villa Isabel se jugará el primer partido de Campeonato Provincial, correspondiente, pues, a la primera vuelta del mismo. El encuentro a jugar es el Huesca-Tardienta, que tiene la circunstancia de poner frente a frente el equipo más viejo de la competición, con el más novel.

El Tardienta—nos dicen—posee un conjunto entusiasta y en el que destacan algunos elementos, que apuntan como posibles puntales del equipo. El deseo del Huesca, de hacer desfilar por su terreno todos los equipos provinciales, comienza esta tarde a

dar su fruto, con esta visita del Tardienta, que por inesperada se hace interesante. Veremos, además, al Huesca con su nuevo once representativo, en el que al lado de viejos titulares hay nuevos elementos que prometen.

El partido será arbitrado por un colegiado local.

**El CYD, a Jaca**

Hoy debe salir para Jaca el equipo del Ciencia y Deportes a batirse con el peligroso titular de aquella ciudad. El CYD marcha animado de los mejores propósitos, aun cuando a través de las manifestaciones que ayer nos hizo un directivo del Club blanquirrojo pudimos deducir que el equipo va a tropezar hoy quizá con la falta de entrenamiento y el desconocimiento del valor de algunos jugadores, que por vez primera vestirán hoy la camiseta del Ciencia. Qué suerte les acompañe.

X.

**L. Gonzalvo**

**Garganta-Nariz-Oído**  
Especialista del Hospital Provincial  
Ex alumno interno y ex profesor  
ayudante de la especialidad en  
la Facultad de Medicina de Zaragoza  
Consulta: 11 a 1 y 4 a 7  
COSO G. HERNANDEZ, 12-2.

**Matadero público**

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

- Ovejas, 00, kilos, 000,00.
- Borregos, 1, kilos, 16,60.
- Carneros, 33, kilos, 461,50.
- Corderos, 54, kilos, 413,30.
- Cerdos, 3, kilos, 177,50.
- Ternascos, 34, kilos, 164,10.
- Térneras, 4, kilos, 434,00.
- Vacas, 0, kilos, 000,00.
- Cerdillos de leche, 00, kilos, 00.
- Total, 129 reses; kilos, 1667,00.

**Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión Social**

**Delegación Provincial de Trabajo**

**Convocatoria de elecciones para cubrir una vacante de vocal patrono efectivo y otra de suplente del Jurado Mixto del Comercio de la Alimentación de la provincia de Huesca**

Habiéndose producido una vacante de vocal patrono efectivo y otra de suplente, de la misma representación, en el Jurado Mixto del Comercio de la Alimentación de esta provincia, se ha dispuesto por Orden de la Dirección general de Trabajo que dichas vacantes sean cubiertas con arreglo a lo que preceptúa el artículo 15 de la Ley de 27 de Noviembre de 1931, y dando cumplimiento a la Orden mencionada, se convoca a todos los patronos del gremio de la provincia para la elección directa de dichos cargos, que tendrá lugar el día 13 del actual, a las once, en el domicilio de esta Delegación provincial, Padre Huesca, 11, 1.º

La votación será secreta y por papeleta, acreditándose la calidad de los electores mediante la cédula de vecindad o cualquier otro documento justificativo.

Huesca, a 5 de Mayo de 1934.—El delegado, Saúl Gazo.

**Convocatoria de elecciones para cubrir dos vacantes de vocales patronos efectivos y otra de suplente del Jurado Mixto del Comercio en general de la provincia de Huesca**

Habiéndose producido dos vacantes de vocales patronos efectivos y otra de suplente, de la misma representación, en el Jurado Mixto del Comercio en general de esta provincia, se ha dispuesto por Orden de la Dirección general de Trabajo que dichas vacantes sean cubiertas con arreglo a lo que preceptúa el artículo 15 de la Ley de 27 de Noviembre de 1931, y dando cumplimiento a la Orden mencionada, se convoca a todos los patronos del gremio de la provincia, para la elección directa de dichos cargos, que tendrá lugar el día 13 del actual, a las doce, en el domicilio de esta Delegación provincial, Padre Huesca, 11, primero.

La votación será secreta y por papeleta, acreditándose la calidad de los electores mediante la cédula de vecindad o cualquier otro documento justificativo.

Huesca, a 5 de Mayo de 1934.—El delegado, Saúl Gazo.

**SE VENDE**

Trompeta seminteva, de ocasión. Razón en esta Administración.

“Editorial Popular S. A.”—Huesca.



Music-hall Cabaret  
**Empresa MORENO**  
Dirección: FERCON

**Hoy gran éxito**

**Florita Vega**

Frívola

**Paquita Masagué**

Bailarina

**Angelita Rivas**

Frívola

**Carmen Morán**

Estrella del baile y canción

**Maruja Saleri**

Estrella frívola

Nuevas y guapas camareras  
Pronto importantes debuts

Nota.—La Dirección recomienda el mayor orden dentro del local, reservándose el derecho de admisión

La falta de alguna artista no da derecho a reclamación alguna

**“Soñemos, alma...”**

**UN ARTICULO “ESCRITO” EN EL AÑO 2.000**

Las tres potencias mundiales han llegado a constituir un solo cuerpo de gobierno, con lo cual, el grupo que tenía el dominio de los aires, el que tenía el dominio absoluto de los mares y el que regía y gobernaba los territorios, se han unificado y ya sólo habrá en el mundo un gobernante. Esto ha sido necesario hacerlo en presencia de que no había nada que hacer en las esferas directoras y la inutilidad de los tres grupos de hombres que tenían a su cargo esas labores, era evidente. Dentro de muy breve tiempo será innecesario hasta ese gobierno único, si es que ya no lo es.

La sola dificultad con que se tropieza después de la falta de trabajo, es la sola designación de la persona que ha de asumir las funciones de gobernante del mundo. Nadie quiere encargarse de ese puesto, porque resulta muy desairado. La Prensa de todas regiones aboga, en vista de ese conflicto, por la supresión desde ahora de todo gobierno.

Este hecho y un suceso inesperado e increíble ocupan las columnas de los periódicos y las transmisiones de la radio.

Dos hombres han tenido un encuentro personal y se han dado mutuamente de golpes tan brutalmente, que uno cayó desfallecido; el suceso ha despertado vivos comentarios y atraído la atención de todos los habitantes del planeta. No se recuerda un hecho semejante, ni nadie se lo explica por lo insólito.

¡Dos seres racionales golpeándose brutalmente! Es inconcebible. De distintas partes del mundo adonde se ha transmitido el hecho, han llegado excursiones de curiosos y de investigadores para estudiar el caso, y con este motivo hemos llegado a conocer detalles muy interesantes, que queremos dar a nuestros lectores, aunque los crean producto de la fantasía, pero podemos asegurarles que han sido comprobados por una documental antiquísima que ha sido removida, no sin gran trabajo y mayor dificultad, de los archivos, porque estaba escrita en lenguas variadas que parece hablaban los habitantes de la tierra en aquella época.

Se cree que esos hombres descendientes de luchadores de otras épocas, especie de reminiscencias de familias que vivían en plena barbarie (aunque barbarie se llamaba entonces civilización), y que han conservado vestigios de sus razas, fieras y salvajes, y por un efecto de atavismo, han realizado este hecho sorprendente.

Con motivo de estas investigaciones se ha sabido que en aquel tiempo los hombres estaban en constantes luchas y que peleaban no sólo con las manos, dándose golpes, sino que se proveían de unos aparatos hechos con cañerías de acero, dentro de los cuales colocaban sustancias explosivas y pedazos de metal. Estos artefactos eran de distintos tamaños, los había de un metro de largo y también de cortas dimensiones, que permitían

ocultarlos en el bolsillo. Además se usaban aceros afilados con los que se producían heridas. Los aceros eran también de distintos tamaños.

Cuentan las crónicas que el Mundo estaba dividido en grupos que se llamaban naciones y que cada grupo de hombres hablaba una lengua distinta y tenían una clave privilegiada a quienes armaban de esos instrumentos mortíferos y vestían de manera especial, para luchar unos contra otros, produciéndose la muerte.

Muchos de esos grupos o naciones, eran gobernados en la misma forma. Los jefes armaban hombres y apoyados en ellos se imponían a los que no se sometían. A unos los mataban y a otros los encerraban en unas casas, en las que ponían un enrejado de metal en las puertas y ventanas, para que no pudieran salir.

Afirman los que han estudiado esto, que los habitantes del planeta peleaban por todo, tenían un placer en la lucha, y les impulsaba aun más los intereses y las pasiones, el dinero y el egoísmo que desangraban al mundo.

Cuando se adoptó en el planeta el régimen de la paz y del progreso que hoy impera y sustituyó la época de barbarie, se encontraba la humanidad dispuesta a suprimir aquellos odiosos procedimientos. Las guerras eran crueles. Había encuentros de esos en que se enfrentaban los hombres provistos de artefactos mortíferos, y en la refriega desaparecían millones de seres humanos, que peleaban sin conocer a sus contrarios ni saber si quiera por qué reñían así.

Los hombres que aspiran a gobernar esos grupos de bárbaros se disputan tenazmente con los que discuten esos cargos, porque parece que eran de gran atractivo y utilidad. Nuestros contemporáneos se sorprenderán de eso, sobre todo en presencia de la situación que se ofrece, de que no hay quien quiera ser gobernante, porque, nuestros pobladores laboriosos y respetuosos de las normas de amor y de concordia, han conseguido que reine en todos los lugares del planeta una armonía y un orden completos, y no se concibe que alguien quiera cambiar la tranquilidad por la labor de mandar a sus semejantes, cuando cada uno sabe cumplir con sus deberes sin regidones.

En aquella época los hombres necesitaban gobernantes, policías, castigos, pero hoy no existen ambiciones, ni intereses, ni pasiones, ni dinero—la confraternidad universal reina por sí sola y el progreso no tiene límites—; realmente no podemos concebir cómo vivían los hombres de otras épocas, ni qué concepto tenían de la libertad y del deber.

Saturno.

**Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón**

**Hipotecas - Préstamos**  
Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.—Informes gratis  
**CENTRO FINANCIERO**  
Viladomat, 108, 1, 1 - Tel. 30991 - Barcelona

**Parque del Deporte**  
Alcoraz, 10      Teléfono 293  
**Tennis**  
**Piscina**  
**Skating**  
**Atracciones**  
El lugar más sano y agradable de Huesca  
Domingo, 6 de Mayo de 1934  
Apertura de la temporada  
A las TRES y media de la tarde

**INAUGURACION** de la pista Skating por los campeones de España sobre patines y baile fantasía. Espectáculo fino y elegante. Lo nunca visto.  
**NO DEJE USTED DE ASISTIR**  
Desde el domingo, 6 de Mayo, todo el mundo a la Piscina. Saque su abono.  
Precios, los del año pasado

**Olimpia**  
Hoy domingo  
GRANDIOSO EXITO  
Buster Grabe, en  
**Tarzán de las fieras**  
En esta película, Buster Grabe, campeón olímpico de natación, luce sus portentosas facultades deportivas. ¡Aventuras! ¡Amor!  
(SIN AUMENTO DE PRECIO)

**Teatro Odeón** Empresa SAGE  
Teléfono n.º 2  
**SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS**  
Hoy domingo, 6      Un programa garantizado  
U  
Films  
PRESENTA  
Una farsa que el arte convierte en realidad. Finura y alegría en un marco de belleza  
**POR EL MAR VIENE LA ILUSION**  
Un príncipe que vino por el mar y un pueblo a quien el mar trajo la ilusión

# Exposición contra la Calvicie

Con el maravilloso Capilar **J. MOURADE**

Desde 1927 hasta la fecha se han curado más de 10 mil de todas edades



Distinguido con las más altas recompensas  
Nombramiento honorario del Jurado de Sanidad en Francia y Londres y Copa de Oro de Sanidad  
Todos los tratamientos son garantizados y reconocidos por las autoridades Españolas y Extranjeras



Curación garantizada

Venta Farmacias:

COMPAIRE Huesca  
Feliciano LLANAS id.  
FIAT Barbastro  
Manuel SESE id.



17 Establecimientos funcionan con creciente éxito en España y 8 en el Extranjero  
Casa Central: Alcalá, 33 - MADRID  
Rambla Centro, 37 - BARCELONA  
Mártires, 1 (Plaza de la Constitución) - ZARAGOZA

Capilar, 20 ptas. y Desinfectante, 10 ptas.

Advierte el señor Mourade a todas aquellas personas que duden de la eficacia del tratamiento, que pueden depositar en un Banco el importe que se lije de antemano, y que de no ser curadas en el plazo convenido, retirarán dicha cantidad sin abonar absolutamente nada.



E. PANZANO LLAMAS Plaza Concepción Arenal, 1, duplicado  
HUESCA

Calidad  
Pureza  
Economía  
Unico concesionario para España y Marruecos:

## Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

## ULTRAMARINOS FINOS

Frutas-Vinos y Licores a granel Se reparte vino a domicilio

## Estanislao Rovira

Esta CASA regala vajilla a sus consumidores por mediación de los tickets.

Coso de F. Galán, 40 Teléf. 270 HUESCA

## RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

## EL PUEBLO

REDACCION  
ADMINISTRACION  
TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

## Casa Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

### AUTOBUSES

## Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta  
ENCARGOS A DOMICILIO

## GRAN COMERCIO DE TEJIDOS Y ALMACENES DE LANAS

Miraguano y Lana de Corcho

de

## JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

## HUESCA

INMENSO surtido en géneros de VERANO  
Lanas para Jerseys y Labores  
SEDAS, PERCALES, CAMISAS, TRAJES  
Caballero, Hilos, etc., etc.

TODO A PRECIOS LIMITADÍSIMOS

# NUOVA Droguería

COSO GARCIA HERNANDEZ, 43

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

SECCION COMPLETA DE

Material para las Artes

Pinturas, Artes decorativas, colores para niños, estudiantes y artistas.

Colores finos al óleo y a la acuarela para estudio.-Colores «Tempera» para carteles, dibujo, industrial y la decoración.-Colores a la acuarela para arquitectos e ingenieros.-Colores inofensivos a la acuarela para uso infantil en cajas de metal y sueltas.-Paletas porcelana para la acuarela.-Lápices de color para el dibujo al pastel.-Clarión superfino en colores.-Tinta china indeleble en frascos y barras para Arquitectos, Mecánica y topografía.-Difuminos.-Postales preparadas para la acuarela.-Carboncillo comprimido para artistas.-Vaporizadores para fijar dibujos.-Albums para dibujos.-Plafillos y placas porcelana.-Lava-pinceles.-Barniz Soehnée para cuadros al óleo.-TISULINE, pintura lavable para toda clase de tejidos, seda, lana, hilo, algodón, pinceles pelo buey y maría, etc. etc.

En Gobernación han dicho que la tranquilidad en España era absoluta

## El Consejo de ministros del martes se ocupará de la huelga general de Zaragoza

Ese mismo día, en la Cámara, continuará el debate de la interpelación iniciada el viernes sobre el mismo asunto. - A todos los ex ministros de la Dictadura, excepto a dos, alcanzan los beneficios de la amnistía. - En un cuartel de la Guardia civil estalla una bomba de gran potencia

### Los que fueron ministros de la Dictadura afectados por los beneficios de la amnistía

¿Se reintegrará a su cátedra el señor Yanguas?

MADRID, 5.—Los periodistas han preguntado al ministro de Instrucción Pública si el señor Yanguas sería reintegrado a su cátedra de la Universidad Central.

El señor Villalobos ha contestado que se atenia a lo que manifestó en la sesión de ayer de la Cámara. Si el señor Yanguas, ha continuado diciendo el señor Villalobos, tiene derecho a ser catedrático se le reintegrará, aunque sin determinar la cátedra.

### Los ex ministros de la Dictadura y la amnistía

Por haberse puesto a disposición de la Sala segunda del Tribunal Supremo han quedado comprendidos en los beneficios de la amnistía todos los ex ministros de la Dictadura, excepto los ex condes de Gualdhorce y de los Andes. Comprende la amnistía la participación que tuvieron en la Dictadura y la sentencia dictada contra ellos por el Tribunal de Responsabilidades que presidió el señor Franchy Roca.

### La Comisión de presupuestos

Se ha reunido la Comisión parlamentaria de Presupuestos para oír las explicaciones del ministro de Hacienda sobre los aumentos que el señor Mañraco ha propuesto introducir en los presupuestos.

En esta reunión se ha tratado también del aumento de haberes de los carabineros.

Un miembro de la Comisión ha dicho que tenía el convencimiento de que este aumento no tendrá oposición en la Cámara.

### Dice el ministro de Agricultura

El ministro de Agricultura, hablando con los periodistas, les ha dicho que tenía que rectificar una noticia publicada en un diario de la mañana, en la que se asegura que la ley de Amnistía alcanza a los bienes de la extinguida grandeza. Esta noticia no tiene el menor fundamento. La ley de Amnistía no alcanza a los bienes de la ex grandeza, y únicamente a las fincas de los encartados en el movimiento revolucionario del 10 de Agosto.

### El señor Villalobos

El ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, ha marchado a Salamanca para asistir a varios actos que en su honor han organizado sus paisanos.

### Noticias de Gobernación

El subsecretario de Gobernación ha recibido al medio día a los periodistas, diciéndoles que en España la tranquilidad era completa.

Ha añadido que había conferenciado telefónicamente con el señor Salazar Alonso, quien le ha dicho que se estaba informando de la situación social de Zaragoza y que no podría salir de esa capital hasta las ocho de la noche, por haber aceptado un lunch que le había ofrecido la Asociación de la Prensa.

### Llega otro ex ministro de la Dictadura

En el expreso de Francia ha llegado a Madrid el ex ministro de la Dictadura, señor Callejo.

### Para visitar a Herriot en nombre de Azaña

El día 17 marchará a París un nutrido grupo republicano de Izquierda para visitar al señor Herriot en nombre del señor Azaña.

Estos expedicionarios permanecerán en la capital francesa hasta el día 23 del actual.

No hay sesión por falta de número de concejales

Hoy no ha podido celebrar sesión el Ayuntamiento de Madrid por falta de número de concejales. El alcalde se mostraba muy disgustado, precisamente porque en el orden del día figura la discusión del empréstito de sesenta millones.

### Los conflictos sociales

El ministro de Trabajo ha dicho a los periodistas que tiene la confianza de que muy rápidamente va a quedar resuelto el conflicto de metalúrgicos de Madrid.

En el mismo sentido se ha expresado respecto a la huelga general de Zaragoza.

### La ocupación del territorio de Ifni

En la Presidencia se ha facilitado una nota diciendo que se reciben noticias de Ifni dando cuenta de que han comenzado las operaciones para ejercer dominio efectivo en el Sahara español.

Ha salido de Cabo Juby una «mía» utilizando camellos con dirección al famoso oasis Doras, que es donde se celebra el más importante mercado de camellos. Esta excursión tendrá como finalidad conocer la situación de los indígenas del interior y la adquisición de varios camellos para las tropas españolas.

### Estalla una bomba en el cuartel de la Benemérita

Comunican de Castro Urdiales que en una ventana de la sala de armas del cuartel de la Guardia civil ha estallado una bomba de gran potencia, que ha causado muchos destrozos.

La Guardia civil ha dado una batida inmediatamente, sosteniendo un intenso tiroteo con unos individuos que huían. Se ha practicado una detención.

### La huelga general de Elche

En Elche continúa en el mismo estado la huelga general. Se han ejercido coacciones y ha sido apedreado el Centro Radical. Ha sido detenido el Comité de huelga.

### A trabajar tocan

El Gobierno del señor Samper está dispuesto a emprender una intensa obra de Gobierno.

Los técnicos de Hacienda, expresamente encargados de ello por el ministro, están acelerando los estudios de la obra presupuestaria.

El señor Salazar Alonso tiene perfilados los puntos de una labor principal y municipal; pero la tarea principal a que ha de dedicar su atención, con la colaboración de otros compañeros de Gobierno que integran una ponencia, será la confección de la nueva Ley electoral, cuyas líneas generales fueron ya expuestas por el ministro al Gobierno anterior.

Entre tanto, las Cortes discutirán con toda urgencia la Ley de arrendamientos rústicos, que hace algún tiempo llevó a la Cámara el ministro de Agricultura.

El ministro de Agricultura tiene redactado el decreto de cumplimiento de la ley de Amnistía en la parte referente a la devolución de fincas a los comprometidos en el complot de 10 de Agosto de 1932.

Según datos tomados del «Boletín del Instituto de Reforma Agraria», el número de pequeñas fincas a que afecta esta ley es el de 882, que suman un total de más de 20.000 hectáreas. Hasta ahora el Instituto de Reforma Agraria no había hecho aplicación directa más que en una finca de Jerez de la Frontera, de 678 hectáreas, propiedad de un encartado.

### Palabras de Marcelino Domingo

La Prensa publica unos comunicados de Barcelona, según los cuales parece que Marcelino Domingo iba a ingresar en la Esquerra Catalana, como consecuencia de algunos almuerzos que celebró el ex ministro de Agricultura con don Luis Companys y algunos amigos políticos de aquella región. Como don Marcelino Domingo no se encuentra en Madrid, un redactor de «Heraldo de Madrid» ha celebrado con él una conferencia telefónica para preguntarle de cuanto publica la Prensa sobre el asunto en cuestión.

Don Marcelino Domingo ha dicho lo siguiente:

—Desmienta usted total y categóricamente esta afirmación. Yo no he ingresado en la Esquerra Catalana ni con condiciones ni sin ellas. De lo que se trata es de establecer, entre todas las fuerzas izquierdistas republicanas de Cataluña, Esquerra, Partido Radical Socialista Independiente, Acción Republicana y otros grupos, un acercamiento, un pacto para que la actuación de todos ellos sea eficaz y no desarticulada. Todavía ello no es un hecho, pero los buenos deseos en todos son patentes.

### La situación de Calvo Sotelo y March

Algunos periódicos publican en lugar destacado la noticia de que el Tribunal de Garantías en la reunión que celebró ayer acordó pedir a la Cámara y al Tribunal Supremo antecedentes y datos acerca de la situación procesal del ex ministro de la Dictadura señor Calvo Sotelo y de don Juan March.

En algunas de estas informaciones se deja entrever que el alto Tribunal pretende demostrar la imposibilidad de que existe que los dos citados señores ocupen el cargo de vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Se persigue también el deseo por algunos de patentizar la animosidad que existe en el citado Tribunal contra los dos vocales electos.

Una persona que tiene relación con el alto Tribunal ha dicho que se trata únicamente de una petición de documentos relacionados con los recursos que estaban pendientes en el Tribunal de Garantías, relativos a los señores Calvo Sotelo y March y que no tienen en absoluto otro alcance.

### Un estudiante es herido por un compañero suyo

A la una de la tarde, encontrándose en la Universidad con un grupo de compañeros el estudiante de Derecho Justo Meleno Abad, de 18 años, se le acercó el estudiante Pedro González, de 23 años, y por la espalda de hizo un disparo.

El agredido se volvió, a pesar de la herida que sufría, y se arrojó sobre Pedro. Ambos se golpearon furiosamente, hasta que lograron separarlos los compañeros.

Al herido se le condujo a la Casa de Socorro de la Universidad, apreciándosele una herida de arma de fuego en la región glútea izquierda, sin orificio de salida, y otra contusa y erosiones en el cuello.

El agresor también fué asistido de lesiones en el ojo izquierdo, con hematoma.

El motivo de la agresión fué que el herido difamaba a su agresor, al que calificaba en sus conversaciones con los compañeros de ciertas anomalías de carácter íntimo. Ayer el herido se quejó al decano de la conducta de su compañero y el decano le contestó que era un asunto en el cual él no podía intervenir, para lo cual debían resolverlo amigablemente ellos mismos.

Pida referencias quien consuma CAFES CABRERO

### El ministro de la Gobernación, percatado de la gravedad del problema, regresa a Madrid

ZARAGOZA, 5.—La huelga general ha continuado hoy, con bastante agravación, ya que no ha salido ni un solo taxi y el servicio de transportes ha disminuido en relación con días anteriores.

La situación económica de los huelguistas está siendo apoyada por personas alejadas del conflicto, pero inspiradas en razones de humanidad.

Esta mañana han llegado siete autobuses enviados por «Solidaridad Obrera», de Barcelona, para trasladar a dicha ciudad a quinientos niños hijos de los huelguistas. Una Comisión ha visitado al gobernador y éste les ha dicho que no creía que era preciso llegar a ese extremo, pero que si persistían en el deseo de sacar de Zaragoza a esos niños, tendrían que presentar en el Gobierno civil autorizaciones por escrito de los padres e inscribir a los hijos para trasladarlos.

El ministro ha recibido nutridas Comisiones de las fuerzas vivas de la capital, Cámara de Comercio, Cámara Urbana, Asociación Patronal, Ayuntamiento, Diputación y Directivas de las organizaciones obreras.

Después ha recibido a los periodistas,

a quienes ha dicho que había realizado un estudio del panorama social de Zaragoza y que creía que podría llegar a concretar los términos para lograr la solución de la huelga. No ha querido anticipar el resultado de su visita a Zaragoza.

El señor Salazar Alonso ha almorzado en el Casino Principal, con las autoridades y algunos diputados a Cortes. Ha anunciado el ministro que en la sesión de la Cámara del martes próximo se reanudaré la interpelación sobre la huelga de Zaragoza.

A las seis de la tarde ha sido obsequiado con un lunch en el Gran Hotel por la Asociación de la Prensa.

A las ocho ha dirigido unas palabras por medio de la radio al pueblo zaragozano. Ha dicho que había podido darse cuenta de la gravedad del problema y que adoptaría medidas rápidas, conducentes a lograr su solución.

Refiriéndose al traslado de los hijos de los huelguistas a otras ciudades y pueblos, ha dicho que lamentaría mucho que se utilizase como arma política.

Seguidamente el señor Salazar Alonso ha salido en automóvil con dirección a Madrid.

### En Linares

### Varios mineros sitiados por hambre

LINARES.—Hasta altas horas de la madrugada permanecieron en las minas de Arrayanes los jefes y oficiales de la Guardia civil y Asalto y personal directivo.

A las doce de la noche los huelguistas que se hallaban en el interior de la mina, paralizaron el desagüe y a las cinco de la mañana volvieron a poner en marcha las bombas.

Continúa la prohibición gubernativa de facilitar alimentos a los huelguistas, que están sitiados por el hambre. En las inmediaciones de la mina se hallan guardias de Asalto prestando vigilancia.

Inopinadamente anoche, a las doce, se declaró la huelga general en la población. La secundan solamente los obreros afiliados a la Casa del Pueblo.

### El campesino que dijo haber encontrado los restos del «Cuatro Vientos» tiene perturbadas sus facultades mentales

VERACRUZ.—Los cien hombres que por orden del Gobierno mejicano han recorrido los pantanos de Mixtequilla, en busca del aeroplano que dijo descubrir un campesino, sospechando que fuese el avión «Cuatro Vientos», han regresado sin encontrar ni el aparato ni los cadáveres de Barberán y Collar.

Las noticias que se reciben parecen comprobar que el campesino que dió cuenta del supuesto hallazgo tiene perturbadas sus facultades mentales.

### El Gobierno acude ante el Tribunal de Garantías

MADRID.—Cumpliendo el acuerdo del Consejo de ministros, ha sido presentado por el Gobierno ante el Tribunal de Garantías la cuestión de competencia de la ley de contratos de cultivos.

### Una suscripción

Lista «pro-socorro» para ir a buscar a los niños de los huelguistas de Zaragoza, de una suscripción abierta por las hortelanas del Mercado de esta ciudad, y para satisfacción de los donantes:

Hilaria Bitrián, 1'00 peseta; Emilia Torres, 2; Catalina Frechin, 1; Rosario Giral, 1; Josefa Abad, 0'25; María Viñuales, 1; Eulalia Espírrerz, 0'50; María Puértolas, 0'50; Raimunda Solanes, 0'25; Teresa Avellanas, 0'50; María Viñuales, 0'50; Pascuala Ramón, 1; una frutera, 0'25; María Maurín, 1; Benito Garcés, 1; Antonia Sanromán, 2; Magdalena Marcuello, 2; Tomasa Adrián, 1; Engracia García, 1; Faustino López, 4; Angel Bayego, 2; María Arnal, 0'25; Pilar Alén, 0'50; Elisa Usón, 5; Enrique Oliván, 0'50; una simpaticante de los niños, 1.—Total, 31'00 pesetas.

Reiteramos la advertencia a los que nos envían originales para su publicación que no se devolverán éstos, se publiquen o no, ni se mantiene correspondencia acerca de ellos

### EN ZARAGOZA

Hospédese siempre en la  
**Fonda España**  
 Confort como en los grandes hoteles  
 Menús variados todos los días  
**Precio: 8 y 10 pesetas**  
 Estébanes, 2 (junto calle Alfonso)  
 Teléfono 3907  
**Fonda España**

### En sus viajes a Zaragoza

hospédese usted en la  
**Pensión Zaragoza**  
 Selecta cocina  
 Esmerado servicio  
 Pensión completa, 7 pesetas  
 Torrenueva, 8 (junto al Mercado)